

贵州理工学院发展规划与对外合作处

贵理工发规〔2016〕1号

关于对我校 2014 年校级重点培育学科建设项目中期检查和 2015 年校级重点学科建设项目任务书立项评审结果的通报

各教学、教辅相关单位：

为了解我校 2014 年获批的 6 个校级重点培育学科（马克思主义理论、桥梁与隧道工程、机械制造及其自动化、材料学、生物制药、通信与信息系统）的建设进度，全面总结学科建设与发展的优势与不足，强化学科内涵建设的意识，解决学科建设中出现的问题，根据《贵州理工学院重点学科建设与管理办法》（贵理工发〔2014〕51号）、《贵州理工学院学科群召集人、学科带头人、学术带头人、中青年学术骨干遴选与考核管理办法》（贵理工发〔2014〕137号）和《贵州省重点学科建设评估指标体系（自然科学类、人文社科类）》等文件要求，发展规划与对外合作处于 2015 年 12 月 15 日邀请校外专家 2 人、校内专家 3 人组成学科评审专

家组，对我校 2014 年立项的校级重点培育学科建设项目开展中期检查和 2015 年立项的校级重点学科建设项目任务书进行评审。经各学科自评、答辩、专家组质询等环节，我校 2014 年立项的校级重点培育学科建设项目中期检查和 2015 年立项的校级重点学科建设项目任务书评审均全部通过专家组评审、专家组一致同意：2014 年校级重点培育学科建设项目通过中期验收并继续建设；2015 年校级重点学科建设项目任务书通过评审，同意立项。此外，专家组针对在检查评审中发现的问题，提出了以下几点建议和要求：

一、评审成绩与不足

上述学科自立项建设和任务书提交评审以来，紧紧围绕学科建设目标和内容，制定了明确的学科发展规划，进一步凝练了学科方向，强化了团队建设的意识和理念，建立了较为完善的保障措施和激励机制，能达到并能在建设期限内较好地完成《贵州理工学院学科建设任务书》中的各项指标，取得了较为显著的成绩。但是，仍存在以下问题和不足：一是学科间发展不平衡，工学、理学等学科发展势头良好，人文社会发展相对滞后；二是部分学科对专项经费使用不明显，专项经费投入力度不够，学科建设进度迟缓；三是学科团队中缺乏有影响力的学科领军人才，团队培育和建设力度不够；四是个别学科人才断层严重，结构比例失调，正高职称比例严重不足；五是部分学科科研能力水平偏低，高层次的科研成果较少，学术交流不足；六是部分学科缺乏特色和优势，凝练学科方向发展后劲不足。

二、下一阶段的要求与发展目标

一是要高度认识到学科建设在学校发展中重要作用，各相关学科要制定明确的任务和目标；二是要进一步切实理清学科建设与学位点建设之间的关系，积极推进学科带头人、学术带头人、中青年学术骨干和学科团队的建设机制；三是进一步坚持按一级学科建设的发展思路，根据学科自身发展需要、学校发展需要和服务区域经济建设的需要，制定本一级学科发展目标，进一步提升学科核心竞争力；四是进一步加大对学科专项经费的使用力度，确保专项经费落实到学科建设实处；五是进一步推进学科带头人、学术带头人的引进和培养工作，为学科建设提供人才支持；六是进一步整合全校优势资源，推进优势特色学科群建设。

（联系人：宋卓究，地点：行政楼 326，联系电话：
0851-88211082）

贵州理工学院发展规划与对外合作处

2016年1月12日

